
Կոտորակներ թեմայի ամփոփում 
 

Համարիչ
Հայտարար

 

 

1. Գումարեք կոտորակները։ 

𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏

+
𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏

=
𝟏𝟏𝟏𝟏 + 𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏

=
𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟏𝟏𝟏𝟏

 

𝟑𝟑
𝟏𝟏𝟏𝟏

+
𝟕𝟕
𝟖𝟖

=
𝟑𝟑 · 𝟏𝟏 + 𝟕𝟕 · 𝟐𝟐

𝟏𝟏𝟏𝟏
=
𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏

 

𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟑𝟑

+
𝟒𝟒
𝟏𝟏𝟏𝟏

=  
𝟏𝟏𝟏𝟏 · 𝟏𝟏𝟏𝟏 + 𝟒𝟒 · 𝟑𝟑

𝟑𝟑𝟑𝟑
=
𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟑𝟑𝟑𝟑

 

𝟓𝟓
𝟗𝟗

+ 𝟕𝟕
𝟏𝟏𝟏𝟏

= 𝟓𝟓 · 𝟒𝟒 + 𝟕𝟕 ·𝟑𝟑

𝟑𝟑𝟑𝟑
= 𝟒𝟒𝟒𝟒

𝟑𝟑𝟑𝟑
  

2. Կատարեք կոտորակների հանում։ 

𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

−
𝟐𝟐
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

=  
𝟑𝟑𝟑𝟑 − 𝟐𝟐
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

=
𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

=
𝟕𝟕
𝟒𝟒𝟒𝟒

 

𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏

−
𝟒𝟒
𝟑𝟑𝟑𝟑

=  
𝟏𝟏𝟏𝟏 · 𝟑𝟑 − 𝟒𝟒 · 𝟏𝟏

𝟑𝟑𝟑𝟑
=
𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟑𝟑𝟑𝟑

=
𝟕𝟕
𝟔𝟔

 

𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐
−

𝟑𝟑
𝟏𝟏𝟏𝟏

=  
𝟏𝟏𝟏𝟏 · 𝟏𝟏𝟏𝟏 − 𝟑𝟑 · 𝟐𝟐

𝟑𝟑𝟑𝟑
=  

𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟑𝟑𝟑𝟑

 

𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟓𝟓
−
𝟑𝟑
𝟕𝟕

=
𝟏𝟏𝟏𝟏 · 𝟕𝟕 − 𝟑𝟑 · 𝟓𝟓

𝟑𝟑𝟑𝟑
=
𝟕𝟕𝟕𝟕
𝟑𝟑𝟑𝟑

 

3. Կատարեք բազմապատկում․ 
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4. Թիվը ներկայացրեք երկու սովորական կոտորակների 
արտադրյալի տեսքով․ 
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5. Կատարեք բաժանում։ 
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6. Աստղանիշի  փոխարեն  ի՞նչ  թիվ  գրելու  դեպքում  
կստացվի   հավասարություն։ 
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7․  Կրճատեք կոտորակները․ 
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